

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1909. MÁJUS 6.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 102. SZÁM.

Előfizetési árak.
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Az új állam.

Kassa, május 5.

Mig itthon a kormányválság tart, a szomszéd török államban végelegesen befejeződött az uralkodóválság. A zsarnokot elkergették s helyébe hoztak egy más embert a trónusra, aki erősen hangoztatja, hogy barátja a szabadságnak, az alkotmánynak, a haladásnak. A hatalom tudvalevőleg most az utóbbi, a szabadelvű haladásért dolgozó új-törökök kezében van, az övék az ország nagyobb részének rokonszenve s az övék a fegyveres erő is.

Törökország ezzel belépett az alkotmányos európai államok sorába és sorsát most már a népakarat és az uralkodó közösen intézik. Most készül és folyik a nagy tisztogatás. Az új-törökök meg akarnak szabadulni minden reakciós elemtől, itt csakugyan az iskolai tanultság s a műveltség vette föl eredményesen a harcot a vallási bigottság ellen.

Azt azonban bajos volna föltételezni, hogy most már Törökországban minden könyékig tejfel. A mohamedán nép egy része vallásilag fanatikus, a papsága elfogult és tudatlan. Az ország, amely Arábiáig lenyulik, nagyterjedelmű, közigazgatása ósdi és rossz. S ahogy az óriási orosz birodalomban mondják, hogy „a cár hatalmas, de nagyon messze van“, ugy itt is messze van a központi hatalom a birodalom azon vad és félvad törzseitől, amelyeknek eddig sem birtak parancsolni. Az arnauta albánság Európában van, tőszomszédunk, aránylag közel a konstantinápolyi központi hatalomhoz, de azért mindig csak névleges alattvalói voltak a szultánnak. Mint a legtöbb renegát, fanatikus hive annak a hitnek, amelyért a másik hitét otthagya s így a próféta zászlója alatt harcra indulni a „hitetlenek“ ellen, adót azonban nem hajlandó fizetni és nem hajlandó engedelmessé válni semmiféle olyan törvénynek, amely nem tetszik neki. Abba, hogy ő ne gyilkolhasson akkor, amikor kedve tartja, beleszólást nem enged. Pedig itt van a közelben s — „európai“ néptörzs. Hol vannak még a messzi Ázsiában a rabló kurdok, akik évente rendeznek

örménygyilkolásokat, hogy rabolhasanak? Hol vannak az arab törzsek, akik még a jámbor európai török buszusokat is kirabolják, mikor Mekkába zarándokolnak a próféta sírhelyéhez? Pedig azok már nem „hitetlenek“.

Az új szultán még a trónra nem ült. Szent könyveik szabályai szerint ezt negyven napig nem is teheti. Negyven nap múlva következhetik csak el az ugynevezett „kardfelkötés“, amely ceremonia körülbelül az, ami máshol a koronázás. De azért már használta ezt a szavát, hogy „hitetlen“, amikor kijelentette, hogy egyformán akar gondoskodni ozmanliról és hitetlenről egyaránt. Ez azt engedi sejtetni, hogy a török állam továbbra is vallási állam igyekezne maradni, mert különbségeket tesz az emberek hitében. Ez pedig nem igaz szabadelvűség és ez nem nyújt reményt arra, hogy a Balkán végre-valahára megszünjön Európa puszkaporos hor-dója lenni. Lesz azzal még baj ezután is.

A kibontakozási munka.

(Wekerle a király előtt. — A politikusok kihallgatása. — Új kormány és új választás.)

Ma megindult a kibontakozási akció, Wekerle Sándor előterjesztése. A miniszterelnök ma délelőtt megjelent a király előtt s javaslatot tett a kibontakozás módjairól és ugyanakkor terjeszti elő a királyhoz hivandó politikusok névsorát. A király tegnap este fél nyolc órakor érkezett Budapestre. A szakadó eső megzavarta a szocialista munkások tüntetését. A király zárt kocsi-ban hajtatott a budai várba. A szocialisták tüntetése olyan gyenge volt, hogy a király nem is hallhatta, hogy mit kiabálnak.

Ugyancsak tegnap miniszteri tanácskozás volt, melyen Wekerle Kossuthal, Apponyival és Andrássyval közölte, hogy minő előterjesztést fog tenni a királynak a válságból való kibontakozásra vonatkozólag.

A király hat napig marad Budapesten, s a válság ez idő alatt el fog dőlni valamely irányban, de hogy minő irányban, annak vitatása ma még merő kombináció volna.

— Új kormány és új választás. —

A Neue Freie Presse mai száma igen föltűnő formában közli budapesti tudósítójának következő táviratát:

Jól értesült politikai körökből azt halljuk, hogy az uralkodó a magyar politiku-

soknak holnapután kezdődő kihallgatása alkalmával ki fogja jelenteni, hogy *nem volna abban a helyzetben*, hogy az ügyek vitelét csupán a függetlenségi pártra bizza, hanem jobbnak látja azt, hogy *új választás* útján megkerdezzék az országot, hogy mit akar? Az új választást mindenestre egy *hatvanhetes pártokból alakítandó kormány* vezeti.

Ezzel a hírrel szemben, illetékes politikai körökből a következő értesülést kaptuk: A király budapesti utazása a politikai világ érdeklődését mindennél jobban leköti. Általánosan tudják, hogy *nagy elhatározások* ez alkalommal a király budapesti tartózkodása alatt *nem fognak még történni*, de kétségtelen, hogy a *budapesti kihallgatások előkészítői lehetnek egy messze kiható döntésnek*. Eppen ezért nagy és feszült a figyelem, a mellyel a most történeendőket Bécsből kísérik. Ma alkalmunk volt egy oly helyen tájékozódni, a hol ő felsége intencióiról is kell, hogy alapos tájékozással birjanak.

E helyen nyomatékosan figyelmeztettek arra, hogy nagy *kétséggel kell fogadni* egy bécsi lapnak ama budapesti jelentését, amely szerint ő felsége a nála megjelenő politikusokkal szemben ki fogja jelenteni, hogy függetlenségi kabinethez hozzá *nem járulhat* és inkább új választást rendel el. Figyelmeztettek arra, hogy ő felsége épp azért megy le Budapestre, hogy *tájékoztassa magát a helyzetről*. Nem szabad róla föltételezni, hogy előre megalkotott itélettel utazik Budapestre, amint kétségtelen, hogy *nem is lett ő felsége senki előtt sem oly nyilatkozatot*, amelyből oly szándékra lehet következtetni, aminőt a bécsi lap budapesti tudósítása neki imputál.

Az új kassai kórház.

A válság nem érinti.

A kassai új közkórház ügyével kapcsolatosan egyik kassai lap a napokban azt írta, hogy mi lesz a szépen megindult tervvel, miután a kormány válságba jutott. Lap-társunk, politikai magatartásához híven annak a véleményének ad kifejezést, hogy a kormánnyal együtt a közkórház építésének ügye is megbukott. Noha attól még messze tartunk, hogy a mostani kormány elhagyja helyét, a kórház ügye nincsen a kormányváltozásnak kitéve. A kassai közkórház építése régi szükséglet s miután most a megvalósítás lehetősége eléretett, az ügy teljes realizálása a jó uton halad.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter nevéhez fűződik az új kórház ügynek első komoly fordulata. S amilyen jóakarattal

: Menyasszonyi kelengyék. :
: uri- és női divatoikkék. :
: selymek és divatkelmek :
: : csakis újdonságok : :
: nagy raktára

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Szinházzal szemben.)

Határozott szabott árak.

sietett a város ajánlatát elfogadni, olyan sürgős tempóban viszi dűlőre a még hátralevő előmunkálatokat. Mindnyájunk óhaj-tása, hogy Andrassy Gyula gróf helyén maradjon, de ha netán olyan sajnálatos fordulat állana be, — amit egyébként nem hiszünk, — hogy miniszteri tárcáját letenné, akkor sincs veszte a kórház ügye, mert Andrassy már annyira előkészítette ezt az eminens közegészségügyi kérdést, hogy megvalósítása elől még utódja sem zárkóztatik el.

A politikai alakulatok formája azonban mindinkább arra vall, hogy a kormány mai összetételében megmarad s így mi remélhetjük, hogy a kassai új köz-kórház ügyét Andrassy fogja tető alá hozni, azzal az érdeklődéssel, mellyel a kérdést a valóság útjára indította.

A városi takarékpénztár.

Nem halt meg, csak alszik a leányzó.

A napokban közöltük, hogy Szeged város tanácsa minő komoly tudatossággal készíti elő a városi takarékpénztár ügyét. Már a belügyminiszternél is érdeklődtek s a belügyi kormány semmiféle nehézséget nem állít a terv megvalósítása elé. Szeged most ezen az alapon erőteljes tempóval szorgalmazza a városi Takarékpénztárt. Ezzel a közléssel kapcsolatosan leszögeztük azt a tényt, hogy Kassán a hirtelen felvetődött eszme ellaposodott, posványba került, a tanács még csak tárgyalás alá sem vette. E megállapítás indoklására rámutatunk arra a fűge cáfoló nyilatkozatra, melyben a tanács kijelenti, hogy a városi takarékpénztár ügyével nem foglalkozott, mert ilyen indítványról nem tud. Hogy indítványt készített Kossuth Lajos tanácsos, az abból is nyilvánvaló, hogy két kassai lapban szó szerint közölte. Az újságokból a tanács is olvashatta az indítvány szövegét.

Tehát erről az embrióban levő tervről tudnia kell. Más kérdés, hogy az indítványozó tanácsos indítványát a tanácsülés *elé nem vitte*. Ennek indító okát nem kutatjuk. Mindenesetre a benyújtás visszaszivása és a tanács gyors cátolata között van kapcsolat. S az nem lehet más, minthogy a tanács, vagy a polgármester idegenkedik a tervtől. Ezen szimpptomákból állapítottuk meg, hogy a tanács vízbe akarja fojtani az ügyet.

Most egy kassai lap megjegyzésünkre hozzá fűzi, hogy a terv már a legközelebb életre kell. Május közepén érkezik el és ezen életre hívják a városi takarékpénztárt. Mi óhajtuk a legőszintebben, hogy a tanács valósítsa meg a tervet, mely hivatva van város jövedelmeit fokozni s ez által a közterhek sulyán enyhíteni.

HIREK.

— **Elmaradt a gyermeknap.** A kassai gyermekvédő liga nagy buzgósággal készült a mára hirdett gyermeknapot megülni. Reggel óta azonban szeszélyes időjárásban van részünk. Hol esik, hol szél fúj, hol pedig néhány percre kiderül az égbolt. Természetesen, a zord időjárás miatt a hölgyek képtelenek órák hosz-

szat az utcán tartózkodni s ez okból reggelre az urnákat nem is helyeztette ki az elnökség. Csak a vasutnál és az Erzsébet-terén folyik a gyűjtés, itt a hölgyek az idő kegyetlenségével is dacolnak. Csak hogy a vásárra jött vidéki közönség adakozó kedvét próbára tegyék.

— **A kassai püspök alföldi bérmauton.** Vasárnap óta Fischer-Colbrie Ágost dr. kassai megyés püspök, a csanádi egyházmegye területén, a nagy magyar alföldön, Csernoch János csanádi püspökkel bérmauton van. A kassai püspököt Csáky Adorján gróf, szentszéki jegyző kíséri. A kassai megyéspüspök vasárnap és hétfőn a szegedi tanyai népnek adta föl a bérálás szentségét és pedig első nap 1900 hívőt bérmált meg. A bérmautot egész héten folytatják Szeged környékén.

— **Ingyenes elemi népiskolai oktatás.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter körrendelete értelmében az 1909—10. tanévtől kezdve az állami elemi iskolákba beiratkozó tanulóktól csupán 50 fillér beirási díj szedhető, még a nyugdíjalap javára szedett 30 fillér is elmarad, ezen összeg pedig kizárólag az ifjúsági és tanítói szakkönyvtárak gyarapítására fordítható.

— **Uj női és férfidivat áruház.** A Szent-Háromság szoborral szemben, a Fő-utca 76. számú házban Váry Gyula elegáns, gazdagon felszerelt, modern divatáruházat nyitott. Váry Gyula sok évi gyakorlatát és legelső rendű áruházakban szerzett szakértelmét vitte az új üzletébe, melyet a közönség figyelmébe ajánlunk. A közönség a divat újdonságai iránt állandóan érdeklődik. Váry Gyula üzletében a legfrissebb anyagkészletet találja.

— **A kényelmes iskolaszék.** Tegnap délután Kassa város iskolaszéke ülést tartott, a melyen a többek között a *Füzessy Márton* lemondásával megüresedett tanítói állást kellett volna betöltenie. Ámde az iskolaszék nem volt határozatképes. Nagynehezen sikerült 14 iskolaszéki tagot összehozni, de még így is kettenhiányoztak a határozatképeségből. Az iskolaszék mit tehetett egyebet, a választást a legközelebbi ülésre halasztotta. Csak hogy ez a halasztás valakinek a pénzébe kerül. Nem az iskolaszék valamely tagjának, hanem annak az érdekeltnak, akit Füzessy helyébe kell megválasztani. Ez a tanító elesik ez által egy havi fizetéstől. Az iskolaszék tagjaitól valóban több ügybuzgóságot vártunk volna, mert az talán még sem járja, hogy a kényelmes iskolaszék mulasztásának kárát a tanító vállalja. Itt említjük meg, hogy az iskolaszék elhatározta, hogy a kassai elemi iskolákban a fák és madarak napját május hónap 12-én üli meg.

— **Vihar.** Ma éjjel nagy dörgés és villámlás között leadta Kassán névjegyét az első vihar. Ugy éjféltől dél felől nehéz viharfellegek tornyosultak a város felett, majd egy hatalmas villámlás s ezt később követő csattanás után megeredt a sűrű zápor-eső. A zivatar mintegy félóráig tar-

tott s alaposan megöntözte a szikkadt, nedvességre szomjuhozó földet. A gazdák nagy örömmel élvezték a meleg zápor-esőt, melynek értéke a tartós szárazság után szinte kiszámíthatatlan. Hasonló viharokat és zápor-esőt jelentenek a megye déli részéről.

— **A kassai Kereskedők-Köre közgyűlése.** A kassai Kereskedők-Köre május hó 9-én délután 3 órakor saját helyiségében közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Számadások beterjesztése. 4. Háznapgy jelentése. 5. Könyvtárnok jelentése. 6. Költség előirányzat 1909. évre. 7. Tisztikar megválasztása. 8. Esetleges indítványok.

— **Virággusztítók.** Mindenütt, hol művelt emberek laknak együtt, a közvagyonra hatóság a polgárság ellenőrzése mellett kezeli. Viszont a polgárság nemcsak ellenőrzésre, hanem közvetlen védelemre van hivatva a közvagyon tárgyaitól, mint a korlátok, kövezetek, sétatnyok, szobrok és a többi effélék. Kassán, sajna, a közönség nem érzi arra való hivatottságát, hogy a kézzel elérhető közvagyon tárgyait kimélje, védelmébe fogja. Sőt ellenkezőleg. Szobrot csontkítanak, fákat tördelnek itt, mint dühöngő Orlandók, kerítéseket lopnak, kövezeteket hordanak széjjel. Legutóbb a finomabb vandalizmus abban nyilvánul meg, hogy a közönség a köztertek virágait ágastól együtt tépdési. A tanács a rendőrség figyelmébe ajánlja a tolvajokat.

— **A vetés.** A földművelésügyi miniszteriumnak a vetések állapotáról ma délben kiadott jelentése szerint az időjárás ország-szerte általában kedvező a vetésekre; a rendkívül száraz tavaszi idő május első napjaiban országos eső követte, a mely, bár nem volt bőséges, de egyelőre kielégítő. Az őszi vetés a száraz és hideg tavaszi időjárást nagyon megsínylette; a tavaszi vetés sokkal erőteljesebb az őszinél. Az őszi buza egyedül a Bácskában áll jól; a tavaszi buza általában mindenütt kielégítő. A rozs valamivel jobb mindenütt, mint a buza. Az árpa őszi vetéséből sok kipusztult és a tavaszi-nak is megártott az éjjeli hideg és a sok hűvös szél. A zab kielégítő, de több eső kellene neki. Az őszi repce a legtöbb helyen kipusztult. A tengeri szépen kel; a burgonyának több eső és melegebb időjárás kellene.

— **A szabadkai titok.** A budapesti rendőrség, mint ismeretes, kinyomozta, hogy április 15-én a Párisi Áruházban egy hölgy Browning-revolvert vásárolt. A budapesti rendőrség megmutatta Haverda Mária arc-képét az elárusítónoknak, akik azonban a fénykép után nem ismerték fel Haverda Máriát. A szabadkai rendőrség ezek után szükségesnek látta, hogy az elárusítónokat szembesítés végett beidézzék Szabadkára. A szembesítés tegnap megtörtént. Neubauer Margit és Weisz Róza egyáltalában nem emlékszenek Haverda Máriára. Schwabenberg Berta ismerni véli, de határozottan állítani, nem meri. Mind a három leány egybehangzóan vallotta, hogy annak a hölgynek, aki revolvert és több más dolgot vásárolt, egy negyvenhét koronáról szóló bont adtak. A szabadkai rendőrség távirati uton megkereste a budapesti főkapitányságot, hogy tartson újabb házkutatást Haverda Mária lakásán, hátha megtalálja a bont. A házkutatást tegnap éjszaka megtartották, de a bont nem találták meg.

Sok pénzt takarít meg, Bradovka Gyula

aki **tavaszi ruháit vegyileg tisztíttatja.**
Függönyök kiváló szépen és gyorsan tisztíttatnak.
Gallér és kézelő mosás és vasalás.

vegytisztító és kelme-festő gyára
Kassa, Kossuth Lajos-utca 24.
Telefon: 382. — Alapítási év: 1812.

— **Elcsipett tolvaj.** Tegnap este fél 9 órakor a rendőr tetten érte *Moskovits* Adolf szabó tanoncot, midőn több társával a színház mellett levő egyik vásári sátor portékáját dézsmálta. A fiút a lopott porcellán findzsákkal együtt előállította.

— **Hohenlohe herceg újabb birtokvásárlása.** Lőcséről jelentik: Hohenlohe herceg már a múlt évben alkudozást folytatott Késmárk városával egy háromezer holdas tátrai birtok megszerzésére, kikötve a kormány előzetes jóváhagyását. A pénzügyminiszter és a belügyminiszter hozzájárulása még a múlt hónapban megérkezett s most megjött a városhoz a földmivelésügyi miniszter jóváhagyása is. Ilyképpen a birtokvásárlás ügye pertektté lett. A tátrai birtok a Zöldtő környékén terül el s vételára két millió korona.

— **Rendőri krónika.** Iván Vince újfelhértői születésű 24 éves görög kath. valásu, késes segéd lakásáról ismeretlen okból eltűnt. A ki hollétéről tud, jelentse be a rendőrségnek. — Tóth Jánost, aki néma koldusnak szokta magát tettetni és Svéda Istvánnét tiltott visszatérés miatt a rendőrség megbüntette. — Botrányos részegség miatt előállítottak Petrik Mária és Frankó Jánosné. — Háromnegyed 5 órakor a Kossuth Lajos-utca 26. számú féle házban kéménytűz támadt, melyet hamar eloltottak.

— **Tavaszi divatkelmek.** Széman testvérek cég fő-utca 62. számú üzletébe gyönyörű tavaszi női divatkelme újdonságok érkeztek. Ugyanott a tavaszi férfi ruhákra brassói gyártmányú gyönyörű férfi ruhakelmék kaphatók igen nagy választékban. A cég mai hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmébe.

Színház.

— **Az elvált asszony — brettli táncosokkal.** Szezonvégi csatléteknek a színház több estére szerződött a „Le Mirette et partner” nevű táncospárt. A második és harmadik felvonás közt léptek fel a vendégek s néhány taktust mutattak a különféle táncprodukciókból. A karzat közönsége, miután ritkán lát ügyesebb brettli táncosokat, szívesen tapsolt a „párisi nagy opera soló táncosainak”, akik ezt a címet valószínűleg úgy szedték fel, mint Lebaudy csokoládégyáros a szaharai császár hangzatos címét. A táncos párból a hölgyé a siker nagyobb része. Nagyon kecsesen, sok rutinnal és tüzzel táncol. A színház nézőtere szépen megtelt. Ez nem a táncosoknak köszönhető, hanem Fall Leó muzsikája szépségének, mely mindinkább kezd hódítani. Az előadás nem volt kifogástalan. Zsigmond Anna tüzes temperamentumos szerepét szentimentálisan játszta. Dalaiból hiányzik a pajzán, csapongó, eleven erő és szilajság. Ilyen lassu, elnyújtott tempókkal lehet ábrándokat interpretálni, de nem tomboló életkedvet, féktelen szenvedélyt. Játékában is több elemeit vártunk volna. Váradi Margit, nem első rendű szerepével is, az ensemble élén haladt. Nagy tehetsége most is úgy gyönyörű énekében, mint stilszerű, megkapó játékában, a maga teljes értékeit ragyogtatta. Barics nagy ügyekezete kevésnek bizonyult Karel szerepében. Rutinirt színészt is próbára tesz a briliáns szerep, mely szép, terjedelmes hangot, gazdag színészi készséget és táncalentumot igényel. Barics hangja, már az első felvonásban kimerül s a következő két felvonáson játékál sem győzi e hiányt pótolni.

Színházi műsor:

SZERDA: Az arany patkó.
CSÜTÖRTÖK: Gretchen.
PÉNTEKEN: Gül baba.
SZOMBAT: május 8-án, a Sabinnók elrablása.
VASARNAP: május 9-én d. u. Az erészleány, este Casanova.
HÉTFŐ: utolsó előadás, Dolila.

TÁVIRAT — TELEFON.

Wekerle a királynál.

Budapest, május 5.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt háromnegyed 10 órakor hajtattott a királyi várba. A királynál fél 12 óráig volt kihallgatáson és a helyzetről referált.

Holnap délelőtt Justh és gróf Dessewffy a két ház elnöke járul a király elé, azután pedig a függetlenségi párt részéről Kossuth és Apponyi, az alkotmánypárt részéről Andrássy és Széll, a néppárt részéről pedig Zichy és Rakovszky.

Hirek szerint a többi pártállású politikusok közt báró Fejérváry Gézárt is fogadja a király.

A helyzet.

Budapest, május 5.

Politikai körökben azt híresztelték, hogy Justh Gyula a jövő hét egyik interpellációs napján összehívja a Ház ülését. Justh erre a hirre kijelentette, hogy ez teljesen alaptalan verzió, mert ő nem akarja a Ház összehívásával a helyzetet jobban elmergesíteni. A királyi audiencián ugyanis hiteltel információkat fog kapni, nincs szükség tehát a mai viszonyok között a parlament összehívására.

A kormány egy tagja úgy nyilatkozott, hogy végzetes lépésnek tartaná azt, ha Justh a Házat összehívna, mert ez könnyen maga után vonhatná a Háznak királyi kéziratral való elnapolását.

A Hajnóczi-ügy.

Budapest, május 5.

A budapesti törvényszék vádpanácsa három és fél évi vizsgálat után, az ügyesség vádiratára csalás miatt vád alá helyezte a közismert Bubic-ügyben Hajnóczy Józsefet.

A szabadkai gyilkosság.

Budapest, május 5.

Pallavicini őrgrof feljelentésére a rendőrség ma letartóztatott egy foglalkozás nélküli egyént, aki magát Szabó Imrénének nevezte és hetek óta zsarolta az őrgrofot. A rendőrségen megállapították, hogy Radics Lajosnak hívják és egy jegyzetet találtak nála ezzel a telirással: Haverda Mária, Török-utca 8. Radics beismerte, hogy ismeri Haverda Mária. A rendőrség tekintettel arra, hogy a szabadkai gyilkos személyleírása teljesen ráillik, letartóztatta.

A Népszínház pöre.

Budapest, május 5.

A Népszínház megszüntetése alkalmából többen pert indítottak Mader Raonl és Bálint Dezső ellen. Így Kömley Gyula színházi ügynök egy 80 ezer koronás pert indított, amelyben ma volt a tárgyalás és elrendelték Apponyi Albert, Molnár Viktor és Hets Ödön kihallgatását.

Szélhámos gyűjtők.

Arad, május 5.

Az aradmegyei Buttyin községben ma letartóztatták Weinberger Józsefet és Katz Lipót, akik hamis ivekkel gyűjtöttek egy gömörmegeyi templom javára.

GOODYEAR-WELT

amerikai rendszerű cipőnkkel

meghódítottuk a világot.

Fekete v. barna box calf (amerikai forma) K 15.—
Gavallér forma „ 12.—
„ „ chevrau „ 12.50
„ „ „ „ 14.—
„TURUL“ cipőgyár r.-t. kassai fiókja Fő-u. 26.

Egy álarcos bál epilogusa.

— Regény három részben. — 35

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

— Csak azt, hogy a való tényeket ez ügyben összehordjuk, már t. i. mi hárman, te, én és Meredith Dorottya — mondta Hatch itéletserűleg. — Tegyük fel, hogy mi hárman összejövnék és elmondjuk egymásnak az igazat és majd meglátjuk, hogy mi fog az egészből kikerülni?

— Ha én elmondanám neked az igazat, — szölt Dick kedvetlenül — úgy azzal örök gyalázatot hoznék Miss Meredithre és vadállatnak kéne lennem, hogy ezt tényleg megtegyem. Ha pedig ő mondja el az igazat, akkor engem vele egyenesen és menthetetlenül a tömlőbe juttat.

— De — vetette közbe Hatch.

— Várj egy pár pillanatig — és Dick egy másik szobába sietett át, magára hagyva a riportert, hogy gondolkodjon a történetek felett. Nemsokára vissza is tért Dick utcai öltözetben.

— Nos Hatch, — így szölt — most megyek és próbát teszek, vajjon bejuthatok-e Meredith kisasszonyhoz, de én kötve hiszem, hogy ő megengedné, hogy én elébe jussak. Ha azonban ő ezt megteszi, úgy én képes leszek több dolgot ki-magyarázni, a mi azután ugyancsak tisztáznia fogja az egész ügyet te előtted. De ha nem beszélhetek vele — — Hja igaz! megjött-e már az atyja Birminghamból?

— Igen.

— Szent Isten! — kiáltott fel Dick. — Őt is felkeresem, mindent bevallok előtte és ha azután mindez megtörtént, én elő fogom nyeked adni az egészet.

Hatch elment a redakcióba s a kifutó fiút ugyancsak megfenyegette, hogy nyomban a papirkosárba fullasztja. Talán éppen ebben a pillanatban Mr. Meredith, Greytonék házában egy elébe tett névjegyet olvasott el, a melyen ez a név volt: Mr. Richard Hamilton Herbert. Elolvassa a nevet, eldünnyögte méltatlankodását s kedvetlenül a fogadó szobába ment át. Dick felkelt, hogy üdvözlöje őt és kezét elébe nyújtotta, Meredith ur azonban nyersen visszautasította azt.

— Szeretném öntől megkérdezni, Mr. Meredith, — kezdte Dick fagyos hidegséggel, — hogy miért tiltotta meg a leányának, hogy minden iránta tanusított figyelmességemet visszazonozza?

— Ön azt nagyon jól tudja, hogy miért! — tört ki az öreg dühösen.

— Miért? azért a kis kellemetlenségért, a mit az ön fiának, Harrynak okoztam Oxfordban? Jól van. Legyen úgy. De hát ez az egész? Hát örökké fog ez tartani?

— Ön akkor bebizonyította, hogy ön nem gentleman, — jelentette ki az öreg ur haraggal, — ön egy — egy báb!

— Ha ön véletlenül nem ennek a leány-nak az apja volna, akit én imádok, hát most ugyancsak megfedekeztem volna magamról — szölt Dick szinte vidáman. — Hol van a fia, uram? Nincs annak semmilyen módja, hogy tisztázzam magam Ön előtt?

(Folyt. köv.)



Gyönyörű tavaszi ujdonságok
érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

SZÉMAN TESTVÉREK

CÉGNÉL

KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM.

NOI DIVATKELMÉK továbbá mosókelmék, u. m. cretten, batist és zephirek a legnagyobb választékban.

DIVAT SELYMEK az 1909. évi tavaszi és nyári saison legújabb divatja szerint. Gazdag raktár. finom minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék nagy raktára.

Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok.

Mintagyűjteményt kívánatra vidékre is küldünk.

FELDMANN HERMAN KASSA.

Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza Fő-u. (Megyeház).

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 40 év óta fennálló

férfi- fiu- és gyermekruha áruházamat

a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak

mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesznek tüntetve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyobbbrést — saját készítményű férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szíves bizalmat megköszönni szerencsém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez
finom és divatos gyapjuszövetekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTUDÓSÍTÓ IRODA

GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11. sz.

Beszerez mindennemű információt kereskedelmi, magán és házassági ügyekben az összes világrészekből.
M megbízások a leggyorsabban és legnagyobb discrecióval intézettek el.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legrégebb és
:: legnagyobb pénztáráza. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT

nyujt váltóra, betáblázásra,
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzáttalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek
megállapodás szerint.

OOOOOOOO OOOOOOOO
A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájukat
LICHTIG LIPÓTNÁL
Kassa fő-utca 103.
Közös egyenruhákat átveszél honvédségi egyenruhákért.
OOOOOOOO OOOOOOOO

Hirdetések felvé-
tetnek a kiadó-
: hivatalban. :

Jó házi-koszt

kapható fiatalemberek részére,
- - ugyszintén kivitelre is. - -
Sörház-utca 12. szám alatt

Építési telkek,

melyek a volt gr. Andrássy-féle kert felparcellázása folytán keletkeztek. — Kassán, a belvárosban, a gőzfürdő közvetlen közelében parcelláinkint ügyvédi irodánkban Kassán Fő-utca 25. szám alatt eladás alá bocsátatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő mérnök, építési vállalkozó tisztviselő-telepet is tervezett, s az építeni szándékozóknak szükség esetén az egész építési költséget olcsó amortizációs kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök urnál, valamint a mi ügyvédi irodánkban is nyerhetnek az érdeklődők.

Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix ügyvédek Kassán, Fő-utca 25. sz.